

Познание начинается с удивления. Как глубоко и точно Аристотель выразил эту простую, но важную мысль. Удивление - это та искра, которая зажигает нашу жажду знания, развивает нашу любознательность и подталкивает нас на путь открытий. Первое время после рождения все вокруг нас - ново и интересно. Ребенок с удовольствием изучает мир, часто останавливаясь и задавая вопросы, на которые взрослые редко обращают внимание. Но по мере того, как мы растем и приспосабливаемся к окружающему миру, удивление исчезает. Мы перестаем задавать вопросы, несмотря на то, что мир по-прежнему полон загадок и тайн. Знаете ли вы, какое счастье – видеть, как дети открывают этот удивительный и прекрасный мир? Для меня нет большей радости, чем видеть глаза детей, полные восторга и удивления от первых открытий.

Процесс познания начинается с удивления, так как именно удивление позволяет нам увидеть изменения вокруг. Когда мы испытываем удивление, наш ум становится растерянным и оживленным. Мы хотим узнать больше о причинах происходящего, о том, что оно может означать и как мы можем использовать наши знания для изменения и улучшения мира.

Никогда не забуду наш первый огород на подоконнике – все ребята стоят около подоконника, а я вижу их недоверие, смешанное с восторгом – неужели из этих зернышек, посаженных нами так недавно, могли вырасти эти росточки. А каково было их удивление, когда эти росточки мы высадили на грядку и позже из этих саженцев выросли овощи. Отдельная «песня» - выращивание своего арбуза, который мы потом использовали и на окружающем мире, и на математике, и на рисовании, а в конце съели - и это тоже был всеобщий восторг (ведь вырастили его мы сами!).

Еще одно открытие - это природный материал для аппликаций. Какие необычные красивые аппликации и поделки мы делаем из осенних разноцветных листьев, собранных шишек, веточек и другого природного материала, и ребята этому удивляются и восторгаются.

А когда каждый сам собственноручно из двух треугольников сделал квадрат, из квадратов - прямоугольники, а потом геометрические фигуры волшебным образом преобразовались в другие фигуры, вот когда я слышу восторженные фразы, по которым можно судить о всеобщем удивлении, Не было предела восторгу, когда все эти треугольники, квадраты и прямоугольники составились в домики для кукол, крыши для домиков, дверцы и даже сказочные дворцы.

Детский сад – это еще и начальные азы физики и химии. Да, да – это не шутка! Мы наливаем обычную воду в разные стаканчики и слушаем звучание – дети слушают с замиранием – о, чудо! Звучание абсолютно разное! Азы химии в детском саду – это цветная соль, полученная нами опытным путем, это сваренное всей группой мыло, это самостоятельно выращенные кристаллы.

Первый снег после жаркого лета и долгой осени (оказывается, он похож на вату, на молочный коктейль, на сахар, на белое конфетти!), первый Дед Мороз (тут и запредельный восторг, и радость первой встречи – о, да! – он

существует, и значит, сбудутся все заветные мечты и желания!), первое стихотворение, рассказанный на утреннике (радость, что выступил, и не просто выступил, а ничего не забыл из такого длинного–предлинного первого стихотворения!).

Дети - это не только первооткрыватели, для меня они тоже маленькие учителя. Когда смотришь на мир, на окружающую природу детскими глазами, то тоже все воспринимаешь с восторгом, видишь мир во всей красе и полноте ощущений. Детская радость первых открытий передается и тебе. Недавно на прогулке наблюдали за облаками – каждый ребенок видел в облаке какую-то фигурку. Кого мы только не увидели: и белоснежных барашков, и героев мультфильмов, белочек, собачек, лисичек... И ты стоишь с ними рядом, смотришь на мир их глазами и понимаешь, что ты не ошибся в выборе профессии. Ты понимаешь, что обожаешь свою профессию, своих детей, и что воспитатель – это даже не профессия, а нечто большее. Для меня воспитатель – это миссия, миссия проводника маленьких детей в мир Больших открытий. Конечно же, эта миссия невыполнима, если ты не удивляешься, не горишь желанием показать такой огромный неизведанный мир, наполненный множеством возможностей, если ты не любишь по-настоящему детей и не готов каждый день дарить им заботу и любовь!

Идти через жизнь с удивлением означает быть созерцательным и открытым к новым идеям. Это означает быть готовым к тому, что мир никогда не остановится на своем изучении. Стремиться к знанию и пониманию - это не только удовлетворение любознательности, но и способ расширить свое видение мира. Чем больше мы знаем, тем больше мы в состоянии управлять собственной судьбой.